

SP Jelenec, s.r.o., 951 73 Jelenec 701, IČO: 53 478 827

## **Výroční správa SP Jelenec, s.r.o. za rok 2021**

28.3.2022 v Jelenci

## Základné informácie o spoločnosti

Obchodné meno (názov právnickej osoby)	<i>SP Jelenec, s.r.o.</i>
Právna forma	<i>s.r.o.</i>
IČO	<i>53478827</i>
DIČ	<i>2121385849</i>
Dátum vzniku spoločnosti (dátum registrácie)	<i>22.12.2020</i>
Sídlo spoločnosti	<i>951 73 Jelenec 701</i>
Miesto podnikania (adresa prevádzkarne)	<i>951 73 Jelenec 701</i>
Sociálny podnik dosahuje pozitívny sociálny vplyv	<i>hospodárskou činnosťou</i>
Štatutárny orgán	<i>Július Molnár, konateľ</i>
Druh registrovaného sociálneho podniku	<i>verejnoprospešný podnik</i>
Typ registrovaného sociálneho podniku	<i>integračný</i>

## **Založenie sociálneho obecného podniku**

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR podľa § 7 zákona č. 112/2018 Z.z. o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch v znení neskorších predpisov vydalo 8. marca 2021 **Osvedčenie číslo 321/2021\_RSP o priznaní štatútu registrovaného sociálneho podniku pre SP Jelenec, s.r.o.**

Proces, ktorý predchádzal priznaniu štatútu registrovaného sociálneho podniku bol dlhodobý. Prebiehal v spolupráci a za intenzívneho poradenstva Regionálneho centra sociálnej ekonomiky v Nitre a na základe ustanovení zákona č. 112/2018 Z.z. o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch v znení neskorších predpisov.

Dôležitým míľnikom bolo uznesenie číslo 236/2020 Obecného zastupiteľstva obce Jelenec zo dňa 9.10.2020. Starosta obce Ivan Varga bol poverený prípravou podkladov pre založenie registrovaného obecného sociálneho podniku v zmysle zákona č. 112/2018. o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch v znení neskorších predpisov a bol schválený za konateľ a registrovaného sociálneho podniku obce Jelenec.

Podnikateľský plán SP Jelenec, s.r.o. (projekt činnosti registrovaného sociálneho podniku) bol spracovaný k dátumu 2.11.2020.

Osvedčenie o živnostenskom oprávnení bolo vydané dňa 3.12.2020.

SP Jelenec, s.r.o. bola zapísaná do obchodného registra dňa 22.12.2020.

Obec Jelenec ako jediný spoločník SP Jelenec, s.r.o. vložila do spoločnosti základné imanie vo výške 5 000,- Eur v súlade s ustanoveniami zakladateľskej listiny.

## **Zahájenie prevádzky registrovaného sociálneho podniku**

K 1.4.2021 bolo prijatých 6 zamestnancov, v priebehu roka boli prijatí ďalší traja zamestnanci na plný pracovný úväzok a dvaja na dohodu. Stav ku koncu roka 2021 bol deväť zamestnancov, z toho sedem bolo znevýhodnených, čo činí 77,77 percent z celkového počtu zamestnancov SP Jelenec, s.r.o.

Dňa 29.6.2021 bola podpísaná Dohoda č.21/16/53G/9 a dňa 29.7.2021 Dohoda č.21/16/53G/11 s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra na poskytnutie vyrovnávacích príspevkov podľa § 53g zákona č. 5 /2004 Z. z. o službách zamestnanosti na refundáciu miezd zamestnancov SP

Jelenec, s.r.o na rok 2021. Dohody boli uzatvorené a finančné prostriedky poskytnuté zo Zdrojov Európskeho sociálneho fondu a štátneho rozpočtu SR v rámci národného projektu, kód ITMS 2014+: 312031X761 a v rámci Schémy štátnej pomoci na podporu vzdelávania a na prijímanie do zamestnania a zamestnávanie znevýhodnených zamestnancov a zamestnancov so zdravotným postihnutím SA 62 540. V roku 2021 SP Jelenec, s.r.o. žiadal v rámci uzatvorených dohôd a mal refundovanú celkovú cenu práce znevýhodnených zamestnancov vo výške 48 816,38 Eur.

Pozitívny sociálny vplyv spoločnosť SP Jelenec s.r.o. meria v rámci spoločensky prospešnej služby na podporu zamestnanosti percentom zamestnaných znevýhodnených a zraniteľných osôb z celkového počtu zamestnancov spoločnosti v zmysle príslušných ustanovení zákona č. 112/2018 Z. z. Pozitívny sociálny vplyv sa považuje za dosiahnutý, ak spoločnosť zamestnáva 30 % zraniteľných a znevýhodnených osôb v zmysle príslušných ustanovení daného zákona. SP Jelenec, s.r.o. ku koncu roka 2021 zamestnával 7 znevýhodnených zamestnancov z celkového počtu deviatich zamestnancov, čo znamená 77,77 percenta.

Dňa 28.3.2022 bola podpísaná Dohoda č. 22/16/53G/3 s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra na poskytnutie vyrovnávacích príspevkov podľa § 53g zákona č. 5 /2004 Z. z. o službách zamestnanosti na refundáciu miezd zamestnancov SP Jelenec, s.r.o v roku 2022.

V súvislosti s úmrtím konateľa bol riešený zápis nového konateľa Júliusa Molnára do obchodného registra, ktorý bol schválený na danú pozíciu Uznesením Obecného zastupiteľstva obce Jelenec č. 313/2021 zo dňa 11.6.2021.

V súlade so zákonom č. 112/2018 o sociálnej ekonomike a sociálnom podnikaní a v zmysle povinností pre organizácie s priznaným štatútom registrovaného sociálneho podniku bol zriadený Poradný výbor , ustanovujúce zasadnutie Poradného výboru prebehlo dňa 25.2.2022.

### **Ideové smerovanie registrovaného sociálneho podniku a jeho prevádzka**

Forma obecného sociálneho podniku je výhodná pre obec a miestnu komunitu v tom, že jej prioritným cieľom nie je generovanie zisku, ale verejnoprospešné služby a úžitky, najmä v sociálnej oblasti, samozrejme pri vyrovnanom hospodárení a udržateľnom pôsobení SP Jelenec, s.r.o.

Ako kľúčový faktor v sociálnej ekonomike sa javí miestna samospráva, keďže sociálne podnikanie pracuje predovšetkým s lokálnymi zdrojmi a potrebami a je nástrojom slúžiacim na

pracovné začlenenie zdravotne alebo inak znevýhodnených nezamestnaných, na poskytovanie tovarov a služieb, ktoré v dostatočnej miere neposkytuje štátny alebo bežný podnikateľský sektor a je silný nástroj kontinuálneho rozvoja regiónov. Nezanedbateľný je tiež systém štátnej priamej a nepriamej podpory, ktorý je pridanou hodnotou pre sociálnych podnikateľov.

V štádiu zahájenia prevádzky sociálneho podniku boli a sú riešené dve línie hospodárskych činností alebo skupiny produktov ponúkaných potenciálnym zákazníkom. Prioritne to je prevádzka turistického zariadenia Ubytovanie u Forgácha v rekreačnej oblasti a aktivity súvisiace s rozvojom cestovného ruchu. Druhá línia súvisí so službami poskytovanými zákazníkom, občanom i obci Jelenec na základe reálneho dopytu. Po dohode sú v úvode poskytované stavebné práce, služby v poľnohospodárstve, na poliach, v záhradách i domácnostiach, letná a zimná údržba, tiež služby v doprave a prenájme strojov a náradia, realizovaná investičná výstavba. Ide o činnosti, ktoré generujú zdroje pre napĺňanie pozitívneho sociálneho vplyvu prostredníctvom zvyšovania zamestnanosti všeobecne ale i v skupine znevýhodnených a zraniteľných a poskytovanie ďalších sociálnych služieb.

Registrovaný sociálny podnik SP Jelenec, s.r.o. sa v úvode prevádzky teda prioritne zameriaval na rozvoj cestovného ruchu so snahou diverzifikovať a ponúknuť širokú škálu základných ale najmä doplnkových služieb pre turistov, zároveň sociálny podnik zabezpečoval rozvoj občianskej vybavenosti a poskytovanie širokej škály služieb. Jedným z cieľov v rámci sociálneho podniku je ďalej pokračovať v rekonštrukcii areálu SOI a zrekonštruovať areál bývalého Autokempingu Remitáž ako pôvodného ubytovacieho zariadenia pod hlavičkou rekreačné zariadenie Ubytovanie u Forgácha.

Časť zamestnancov zabezpečuje prevádzku rekreačného zariadenia, to znamená riadenie bežnej prevádzky ubytovacieho zariadenia, služby recepcie, rezervácie, jednanie s ubytovanými hosťami, upratovanie, pranie. V období plnej sezóny budú využívaní i študenti so zameraním na cestovný ruch a súvisiace služby v rámci povinnej praxe.

Časť činnosti podniku je zameraná na poskytovanie služieb v záhradníctve, poľnohospodárstve, prenájmu strojov a náradia a tiež pre stavebnú činnosť podniku. V rámci podniku je vytvorená pracovná skupina pre zabezpečovanie služieb zložená z rôznych profesií ako sú profesionálni vodiči s vodičským oprávnením na rôzne druhy nákladných aut, traktorov, autobusu ale aj z murárov, odborníka na prácu s drevom. Táto vytvorená pracovná skupina zabezpečuje služby pre klientov ale zároveň pracuje i na rekonštrukciách a zveľadňovaní majetku sociálneho podniku a obce.

V rámci podniku sú využívané možnosti, ktoré sú dané pre registrované sociálne podniky ako výhody dane z pridanej hodnoty, dane z príjmov pre takýto typ podnikov, tiež možnosti návratnej i nenávratnej pomoci, priamej i nepriamej podpory pre takýto typ podnikov a akékoľvek ďalšie možnosti, ktoré budú k dispozícii pre sociálne podniky z národnej ale i európskej úrovne.

Koncom roka 2021 SP Jelenec, s.r.o. pripravil žiadosť o poskytnutie investičnej pomoci formou nenávratného finančného príspevku v rámci národného projektu „Investičná pomoc pre sociálne podniky – nenávratná zložka“, schéma pomoci de minimis na podporu zamestnanosti č.16/2014. V rámci prípravy podkladov bol v januári 2022 schválený investičný zámer „Podpora lokálnej zamestnanosti, komunity ekonomiky pod hradom Gýmeš“ a na to nadväzujúci úver ako jedna z povinných príloh k žiadosti o poskytnutie investičnej pomoci. Žiadosť bola predložená na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra 31 januára 2022. Časový harmonogram projektu je do septembra 2023. V rámci projektu bude refundovaná celková cena práce pre päť zamestnancov. Ako jedna z prvých aktivít projektu je zriadenie výdajne stravy v turistickom zariadení Ubytovanie u Forgáča, na ktorú sú následne naviazané školy v prírode a letné tábory, ktoré budú v tomto roku zabezpečované a na ktoré je už podpísaná zmluva so spoločnosťou Wachumba ck, s.r.o.

Sociálny podnik sa uchádza a bude podľa aktuálnych možností uchádzať v maximálnej možnej miere o externé nenávratné zdroje či už európske, národné, zdroje z úrovne samosprávneho kraja alebo iné v súlade s plánovanými činnosťami v sociálnom podniku. Významným prínosom sú a budú vyrovnávacie príspevky integračnému sociálnemu podniku podľa § 53g Zákona č. 5/2004, čo sú príspevky na mzdové náklady pre zamestnancov patriacich do skupiny znevýhodnených a zraniteľných osôb podľa § 2 ods. 5 písm. b. zákona o sociálnej ekonomike a zákona o sociálnych podnikoch. Podľa aktuálne vyhlásených a bežiacich výziev, schém a možností na príspevky na mzdové výdavky pre registrované sociálne podniky sa bude sociálny podnik o tieto príspevky uchádzať a čerpať ich. Z menších dotačných mechanizmov sú to napríklad i dotačné mechanizmy Nitrianskeho samosprávneho kraja ako výzva NSK pre cestovný ruch, kultúru a šport ale i pre certifikované ubytovacie zariadenia, Leader NSK ale i zdroje z Leadra pre MAS Žibrica, ktorej súčasťou je obec Jelenec. Sociálny podnik sa bude zameriavať i na využitie platformy Airbnb pre podporu rozvoja miestneho cestovného ruchu. Možnosťou bude tiež využitie možností pre spracovanie cezhraničných projektov, prípadne

využitie iniciatív a dotačných mechanizmov Európskej komisie. V súčasnosti je schválený Program obnovy a odolnosti SR, čo je príležitosť pre SP Jelenec nájsť možnosti financovanie svojich investičných a projektových zámerov. V nadchádzajúcom programovom období 2021 – 2027 je problematika sociálneho podnikania zahrnutá i ako jedna z priorít v pripravovaných programových dokumentoch. Momentálne je v štádiu prípravy programový dokument na úrovni samosprávneho kraja Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja/Integrovaná územná stratégia NSK, čo je podkladom pre spracovanie Operačného programu Slovensko pre programové obdobie 2021- 2027.

## Ročná účtovná závierka za rok 2021

V súlade so zákonom 431/2002 z. z. o účtovníctve v platnom znení, SP Jelenec, s.r.o. účtuje v sústave podvojného účtovníctva. Účtovná závierka predstavuje sústavu výstupných informácií z účtovníctva. Na základe účtovnej závierky SP Jelenec, s.r.o. zostavuje Súvahu, Výkaz ziskov a strát a Poznámky k účtovnej závierke. Tieto výkazy tvoria závierku v podvojnóm účtovníctve a sú súčasťou priznania dani z príjmov.

### 1. Prehľad hospodárenia spoločnosti

1.1.Náklady	v eurách
Spotreba materiálu	13751,18
Spotreba energie	5394,75
Predaný tovar	1724,52
Ostatné služby	7527,88
Mzdové náklady	73748,93
Zákonné sociálne poistenie	23669,10
Zákonné sociálne náklady	4849,68
Dane a poplatky	76,26
Ostatné finančné náklady	210,10
<b>SPOLU náklady</b>	<b>130 952,40</b>

Spotreba materiálu - nákup materiálu v súvislosti s poskytovanými službami, spotreba pohonným hmôt, hygienických a čistiacich potrieb, kancelárskych potrieb.

Spotreba energie - refakturované energie od obce súvisiacej s nájmom priestorov.

Predaný tovar - náklady na obstaranie tovaru.

Ostatné služby – drobné prevádzkové služby, pranie a čistenie, účtovnícke služby, softvér, reklamné služby.

Mzdové náklady – hrubé mzdy zamestnancov a dohodárov

Zákonné sociálne poistenie – odvody zamestnávateľa do sociálnej a zdravotnej poisťovne z hrubých miezd zamestnancov, dohodárov

Zákonné sociálne náklady – príspevok na stravovanie zamestnancov, tvorba sociálneho fondu vo výške 0,6%, náhrada príjmu pri dočasnej práceneschopnosti, lekárske prehliadky, ochranné pomôcky

Dane a poplatky – správne poplatky, koncesie RTVS

Ostatné finančné náklady – bankové poplatky

## 1.2.Výnosy v eurách

Tržby z predaja služieb	82492,80
Tržby z predaja tovaru	1631,83
Príspevok na mzdy z ÚPSVaR	48816,37
Dary	40,00
<b>SPOLU výnosy</b>	<b>132 981,00</b>

Tržby z predaja služieb – za ubytovanie, traktorové práce, stavebné práce

Tržby z predaja tovaru – za predaj tovaru

Príspevok na mzdy ÚPSVaR – nárok na vyrovnávací príspevok integračného podniku podľa §53 zákona č. 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti za obdobie 4-12/2021.

Dary – prijatý finančný dar od obce

## 1.3.Štruktúra majetku spoločnosti

Zásoby	23,45
Krátkodobé pohľadávky	22188,66
Peniaze a účty v bankách	8096,42
<b>SPOLU aktíva</b>	<b>30308,53</b>

Zásoby – stav zásob drogérie k 31.12.2021

Krátkodobé pohľadávky – pohľadávky z obchodného styku – odberatelia, nadmerný odpočet DPH, nárok na vyrovnávací príspevok integračného podniku za mesiace 11,12/2021, ktorý bude vyplatený v roku 2022.

Peniaze a účty v bankách – stav v pokladni 462,10 eur a na účte banke 7634,32 eur.



#### 1.4.Štruktúra zdrojov spoločnosti

Vlastné imanie:	
Základné imanie	5000,00
Výsledok hospodárenia – zisk	2028,60
Záväzky:	
Dlhodobé záväzky	948,62
Krátkodobé záväzky	16502,38
Rezervy	5828,93
<b>SPOLU zdroje</b>	<b>30308,53</b>

Základné imanie – základné imanie spoločnosti

Výsledok hospodárenia – zisk

Dlhodobé záväzky – sociálny fond

Krátkodobé záväzky – záväzky z obchodného styku – dodávatelia, záväzky so sociálneho poistenia - odvody zamestnancov do sociálnej a zdravotných poisťovní, záväzky voči zamestnancom – mzdy, exekúcie

Rezervy – tvorba rezervy na nevyčerpanú dovolenku

100 percent zisku dosiahnutého v roku 2021 vo výške 2028,60 Eur bude použitých v zmysle zakladateľskej listiny SP Jelenec s.r.o. na dosahovanie pozitívneho sociálneho vplyvu, z toho 5 percent vo výške 101,43 Eur bude použitých v súlade so zakladateľskou listinou na doplnenie rezervného fondu.

SP Jelenec, s.r.o. dosahoval pozitívny sociálny vplyv, meraním percenta znevýhodnených a zraniteľných osôb čo tvorilo ku koncu roka 2021 77,77 % z celkového počtu zamestnancov.

SP Jelenec, s.r.o. využil úľavu na dani z príjmu v zmysle §17 ods. 1 písm.g) zákona o Sociálnej ekonomike vo výške 100%.

Úľavu na dani použil na dosiahnutie hlavného cieľa – služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti v období, za ktoré je zostavená účtovná zvierka.

Daňová úľava § 30d Zákona č.595/2003 Z.z. za rok 2021

Evidencia preukázania použitia daňovej úľavy

SUMA dane pred uplatnením úľavy na dani: 522,90,- Eur

Spôsob použitia: na dosiahnutie hlavného cieľa, ktorým je dosiahnutie merateľného pozitívneho sociálneho vplyvu v zdaňovacom období 2021, za ktoré sa uplatňuje úľava na dani, poskytovaním spoločenský prospešnej služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti

Percento využitia zisku na dosiahnutie hlavného cieľa: 100%

Účel použitia	Druh dokladu	Interné číslo dokladu	Číslo dokladu	Suma v Eur
Nákup notebook HP250G7	Faktúra	F21003	5064722190	652,20
SPOLU:			Použitá suma	522,90

## **Orgány SP Jelenec v zmysle Zakladateľskej listiny**

**Konateľ** je štatutárnym orgánom spoločnosti.

V súvislosti s úmrtím konateľa Ivana Vargu bol riešený zápis nového konateľa Júliusa Molnára do obchodného registra, ktorý bol schválený na danú pozíciu Uznesením Obecného zastupiteľstva obce Jelenec č. 313/2021 zo dňa 11.6.2021 a Rozhodnutím jediného spoločníka spoločnosti. Vznik funkcie bol k dátumu 17.6.2021.

**Valné zhromaždenie** je najvyšším orgánom spoločnosti. Zakladateľ obec Jelenec ako jediný spoločník spoločnosti vykonáva pôsobnosť Valného zhromaždenia prostredníctvom štatutárneho zástupcu obce, ktorý je zároveň konateľom spoločnosti.

### **Poradný výbor**

V súlade so zákonom č. 112/2018 o sociálnej ekonomike a sociálnom podnikaní a v zmysle povinností pre organizácie s priznaným štatútom registrovaného sociálneho podniku bol zriadený Poradný výbor, voľby sa uskutočnili 23.2.2022, ustanovujúce zasadnutie Poradného výboru prebehlo dňa 25.2.2022.

Členovia Poradného výboru sú:

1. Ackermannová Henrieta
2. Gáliková Mária, Ing.
3. Mozdíková Dáša, Ing.